

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романихина Аркадия Игоревича на тему: «Возможность выполнения анатомической резекции легкого у больных с сопутствующей хронической обструктивной болезнью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Актуальность диссертационного исследования Романихина А.И. обусловлена постоянно увеличивающимся числом пациентов, страдающих хронической обструктивной болезнью и нуждающихся в хирургическом лечении в связи с имеющимися различными заболеваниями легких. Резекции легких в таких случаях сопровождаются большим числом послеоперационных осложнений и повышенной летальностью. Это обусловлено распространенным поражением легочной ткани, исходно сниженными функциональными резервами пациента, что приводит к значительной частоте хирургических и нехирургических послеоперационных осложнений и у части пациентов - к отказу от операции. Очевидно, что научно обоснованное расширение границ функциональной операбильности и разработка способов снижения частоты послеоперационных осложнений в таких случаях является чрезвычайно актуальной задачей.

Целью работы явилось обоснование схемы предоперационного функционального обследования, предоперационной реабилитации у больных с хронической обструктивной болезнью легких различной степени тяжести.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации определяется значительным числом клинических наблюдений – 148 из которых 100 включены в разработку . Автором использованы современные и адекватные поставленным задачам методы исследования, позволяющие достоверно судить о характере функциональных нарушений. Определены факторы, оказывающие влияние на частоту и тяжесть послеоперационных осложнений у больных хронической обструктивной болезнью легких после резекций легких

различного объема. В результате проведенного исследования научно обоснована целесообразность и последовательность использования нагрузочных и инструментальных тестов, свидетельствующих о функциональных резервах. Научный интерес представляют сведения о клиническом значении предоперационной реабилитации и ее влиянии на расширение показаний к резекции легких. Несомненной заслугой автора является создание уточненной схемы предоперационного обследования больных с хронической обструктивной болезнью при подготовке к резекции легких, что привело к созданию соответствующего алгоритма.

Достаточный клинический материал, адекватные и современные методы исследования, статистическая обработка результатов способствовали успешному решению поставленных задач.

Материалы диссертации доложены и обсуждены на многочисленных российских и международных научных форумах. Положения, вынесенные на защиту, отражены в 5 опубликованных научных работах в российских рецензируемых научных журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК.

Автореферат написан хорошим литературным языком и грамотно оформлен, содержит информативные рисунки и таблицы.

Выводы, практические рекомендации и основные положения, выносимые на защиту, научно обоснованы, хорошо сформулированы и логично вытекают из проведенного исследования. Замечаний и вопросов по работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, на основании представленного автореферата кандидатской диссертации Романихина Аркадия Игоревича на тему: «Возможность выполнения анатомической резекции легкого у больных с сопутствующей хронической обструктивной болезнью», можно сделать

однозначное заключение о том, что данная диссертационная работа является законченным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная задача по улучшению качества исходов анатомических резекций легкого при наличии сопутствующей ХОБЛ. Научное исследование полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 года №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения степени по специальности 14.01.17 Хирургия.

17 сентября 2021 года.

Главный врач городского бюджетного учреждении, «Городская туберкулезная больница №2 Санкт-Петербурга», заведующий кафедрой фтизиопульмонологии и торакальной хирургии
ФГБОУ ВО «Северо-западный медицинский университет им. И.И. Мечникова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор медицинских наук, профессор

Елькин Алексей Владимирович



Подпись главного врача СПб ГБУЗ "ГТБиД",
заведующего кафедрой фтизиопульмонологии
и торакальной хирургии ФГБОУ ВО "Северо-
западный медицинский университет
им. И.И. Мечникова" МЗ РФ
доктора медицинских наук, профессора
Елькина Алексея Владимировича заверено



документ подтверждён  Елькина Т.В.